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, glavni grad i centar zbivanja u Mađarskoj. Ima preko 

1,7 milijuna stanovnika, a postao je jedinstveni grad 1873. godine spajanjem Budima i 

Starog Budima na desnoj obali Dunava s Peštom na lijevoj (istočnoj) obali. Bila je drugim  

središtem Austro-Ugarskog Carstva koje se raspalo 1918. godine. a austrijski car Franjo 

Josip I. (1867. – 1916.) je bio zajednički poglavar dvojne monarhije, a u Mađarskoj 

okrunjen za kralja. 

Jedan od najljepših gradova Europe ima mnoge znamenitosti od kojih su Budimski dvorac, 

Andraševa avenija, Trg heroja u Budimpešti i Milenijska podzemna željeznica upisani na 

UNESCO-v popis mjesta svjetske baštine u Europi. 

Turci su u 16. stoljeću osvojili veći dio Mađarske i prekinuli rast grada: Peštu su zauzeli s 

juga 1526. godine, a Budim 15 godina kasnije. Dok je Budim ostao sjedište turskog 

nadstojnika, Pešta je bila vrlo zapuštena do 1686. kada su je osvojili Habsburški vladari. 

Grad je znatno porušen u sovjetskoj opsadi tijekom zime 1944, a oporavio se tijekom 1950- 

ih i 1960-ih. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Andraševa avenija 

Panorama 

Mađarski parlament na obali 

Dunava 

Dunav je nakon Volge druga 

najduža rijeka. U Europi protječe 

kroz 

Beč,Budimpeštu,Bratislavu,Beogr

ad a kroz deset država i plovna je 

od Njemačke do Crnog mora 
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glavni i najveći grad Austrije i jedna od devet austrijskih saveznih zemalja. 

Grad leži na obalama Dunava,i ima oko 1,6 milijuna stanovnika (petina stanovništva 

Austrije). Simbol Beča jest katedrala sv. Stjepana, sjedište bečkoga nadbiskupa, a zaštitnik 

grada jest sveti Leopold. Administrativno je podijeljen na 23 okruga. 

 
 

 

Povijesno središte Beča upisano je na UNESCO-v popis mjesta svjetske baštine u Europi 

2001. godine zbog bogatstva arhitekture koja uključuje barokne dvorce s parkovima, 

građevine bečkoga neoklasicizma (Gründerzeit), ali i urbanistički kompleks Ringstraße iz 

19. st., u kojem se izmjenjuju građevine, spomenici i parkovi, ali i zbog njezine važnosti u 

razvoju klasične glazbe.  
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